



എ.എം.ഫൈസൽ

ഡ്രസ്സിംഗ് റൂമുകൾ

വിടന പൊതുസങ്കല്പത്തിൽ നിന്നും പുത്തൻ ഭാവങ്ങളിലേക്ക് മലയാളികൾ നീങ്ങിത്തുടങ്ങിയപ്പോൾ മാറ്റം വന്നത് ആരെയും മയക്കുന്ന വീടിന്റെ പുറം കാഴ്ചകളിൽ മാത്രമല്ല അന്ത്യകർഷകവും കൃത്യമായ സ്പേസ് പ്ലാനിങ്ങോടും കൂടി ചിട്ടപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അകത്തളങ്ങളിൽ കൂടിയാണ്. സ്കെച്ചർ കഴിഞ്ഞാൽ ആവശ്യമുള്ളതും ഇല്ലാത്തതുമായ സാമഗ്രികൾ കൂത്തി നിറച്ചുള്ളിലൊട്ടും സ്ഥലമില്ല എന്ന സ്ഥിരം പരിവേഷങ്ങളുടെ കാലം കഴിഞ്ഞു. ആദ്യം വീടൊരുക്കി പിന്നീട് സൗകര്യങ്ങളെ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് പകരം ഇപ്പോൾ സൗകര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ചുള്ള വീടുകളായി മാറി എല്ലാം. ഇതിന് ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ അകത്തളങ്ങളെ ചിട്ടയോടെ നിലനിർത്തുന്ന ഡ്രസ്സിങ് റൂമുകൾ.

വ്യത്യസ്ത രീതികളിലും ശൈലികളിലുമാണ് ഡ്രസ്സിങ് റൂമുകൾ രൂപകൽപന ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. ഡ്രസ്സുകളും മറ്റും സൂക്ഷിക്കാൻ മുമ്പ് ഉണ്ടായിരുന്ന പോലെ വലിയ അലമാരകളൊക്കെ അപൂർവമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. പകരം, സ്ഥലപരിമിതി കണക്കിലെടുത്ത് ഇൻബിൽറ്റ് ആയി ചെയ്യുന്ന വാഡ്രോബുകളും ബെഡ് റൂമിനോട് ചേർന്നുള്ള ഡ്രസ്സിങ് യൂണിറ്റുകളും അകത്തളങ്ങളിൽ സ്ഥാനം പിടിച്ചു. ഇവ സജീവമായതോടെ വലിയൊരളവീൽ വീടുകളിലെ അടുക്കും ചിട്ടയും ഭംഗിയും വർധിച്ചു.

ആവശ്യങ്ങൾക്കും ഉപയോഗിക്കുന്ന ആളുകളുടെ അഭിരുചികൾക്കുമനുസരിച്ചാണ് ഡ്രസ്സിങ് റൂമുകൾ സംവിധാനിക്കേണ്ടത് ഇവ കണക്കിലെടുത്തുള്ള വലിപ്പം തന്നെയാണ് വേണ്ടത്. എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടെയുമുള്ള ഒരു ഡ്രസ്സിങ്ങിന്റെ ശരാശരി വലിപ്പം 25 മുതൽ 30 സ്ക്വയർഫീറ്റ് വരെയാണ്. വസ്ത്രങ്ങളും മറ്റും വെക്കാനുള്ള അനുയോജ്യമായ റാക്കുകൾ, വലിപ്പുകൾ, ഹാങ്ങിങ്ങ് ഷ്രിയ, കോസ്മെറ്റിക് റാക്കുകൾ, മിറർ യൂണിറ്റ്, ഉപയോഗിച്ച ഡ്രസ്സുകളൊക്കെ ഇടാനുള്ള ലോണ്ടി കിറ്റ് തുടങ്ങിയവയൊക്കെയാണ് സാധാരണ ഇവിടെ നൽകുന്ന സൗകര്യങ്ങൾ. താരതമ്യേന വലിയ റൂമുകളാണെങ്കിൽ ഒരു അയേണിംഗ് സ്പേസും ചെറുപ്പുകൾ പോലുള്ള മറ്റു ഓർണമെന്റുകളും

വെക്കാനുള്ള ഇടവും കാണാവുന്നതാണ്. കൃത്യമായ സ്പേസ് പ്ലാനിങ്ങ് തന്നെയാണ് ഓരോ ഡ്രസ്സിങ്ങ് റൂമിനെയും മികച്ചതാക്കി മാറ്റുന്നത്. തികച്ചും ഫങ്ഷണലായ രീതിയിൽ റൂമിൽ നിന്നും പ്രവേശിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ഇവ നൽകാനുള്ളത്. ബാത്റൂമിലേക്കുള്ള എൻട്രി ഇവിടെ നിന്ന് നൽകുന്നതിലൂടെ ഈ സ്പേസ് തികച്ചും ഫങ്ഷണൽ ആയി മാറുന്നു.



ഇവിടെ വലിച്ചു തുറക്കുന്ന വാതിലുകൾ നൽകുന്നതിനു പകരം ഡ്രെസ്സിങ് ഡോറുകൾ നൽകുന്നത് നല്ലതാണ്. ഉപയോഗിക്കുന്ന ആളിന്റെ ശരീരഘടനക്കനുസരിച്ച് ഉപയോഗിക്കാൻ സൗകര്യത്തിലാണ് ഓരോ കാര്യവും ഇവിടെ സംവിധാനിക്കേണ്ടത്. ഡ്രെസ്സിങ് ഏരിയക്ക് മുകളിൽ ഒരു ലോഫ്റ്റ് സ്റ്റാബി നൽകിയാൽ ആകർഷകമായി ഒരു സ്റ്റോറേജ് ഏരിയയും ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. കൂടാതെ ഒരു മിറർ ലാമ്പും ഡ്രെസ്സിങ് ലാമ്പും ഈ സ്‌പേസിൽ നൽകുന്നത് ഉചിതമാണ്.

ഇന്റീരിയർ കോൺസെപ്റ്റിനു അനുയോജ്യമായി തന്നെയാണ് ഡ്രെസ്സിങ് ഏരിയയും ഡിസൈൻ ചെയ്യേണ്ടത്. ഇന്റീ

രിയർ ഫിനിഷിന് അനുയോജ്യമായി ബജറ്റും കൂടി കണക്കിലെടുത്തുള്ള മെറ്റീരിയലുകൾ കൊണ്ടാണ് ഇവ നിർമ്മിക്കേണ്ടതും. വുഡ്, വെനീൽ, അലൂമിനിയം കോംപോസിറ്റ് പാനലുകൾ, ഹൈലാംഷീറ്റുകൾ, മൾട്ടി വുഡ് തുടങ്ങി വിവിധ മെറ്റീരിയലുകൾ ഉപയോഗിച്ചാണ് സാധാരണ രീതിയിൽ ഡ്രെസ്സിങ് ഏരിയകൾ രൂപകൽപന ചെയ്യാറുള്ളത്.

(ലേഖകൻ, മരഞ്ചരിയിലെ നിർമാൺ ഡിസൈനേഴ്സ് ഡയറക്ടറാണ്.)

email: admin@nirmandesign.com



ഇന്റീരിയർ സങ്കല്പത്തിന് അനുയോജ്യമായിട്ടാണ് ഡ്രെസ്സിങ് റൂറികൾ ഡിസൈൻ ചെയ്യേണ്ടത്

